
                      Municipio Roma V                                                

Prot. CF 115256/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del  11 Giugno  2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di martedì undici  del mese di  giugno  alle ore 14.25
previa convocazione alle ore 13.30, nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riu-
nito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per
la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori in-
dicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario il F.A.  Giovanni Baldino, delegato dal Direttore del Munici-
pio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 17 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella,
Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,
Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Poverini Claudio, Pro-
cacci Tatiana  e  Toti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Ferrari Mauro,
Pietrosanti  Marco,  Platania  Agostino,  Rinaldi  Daniele,  Riniolo  Filippo e il  Presidente  del
Municipio Caliste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri  Toti Marco, Di Cagno Olga e Medaglia Monia Maria invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Ferrari Mauro alle ore 14.30
(omissis) 
Entrano in aula i Consiglieri Riniolo Filippo e Buttitta Giampiero  alle ore 14.42
(omissis) 
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Risoluzione Prot. CF 98098/2024 a firma dei Consiglieri  Orlandi,  Ferrari,  Di Cosmo,
Toti, Poverini, Buttitta, Mattana, Di Francia, Platania e Piattoni avente ad oggetto: In-
terventi per il miglioramento della sicurezza dell’incrocio Via Prenestina Via Togliatti e
del quartiere Casale Rosso. 

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
Visto l’Art.  27 dello Statuto di Roma Capitale
Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i

Premesso che
 

 Sul territorio del Municipio Roma V ricadono i seguenti incroci viale Palmiro Togliatti –
via Prenestina e viale Palmiro Togliatti – piazzale Pino Pascali e che i due incroci sono
a distanza di pochi metri l’uno dall’altro;

 Il tratto compreso tra i due incroci subisce un aggravio di percorrenza dovuto non solo
allo  svincolo  che  permette  di  arrivare  al  G.R.A.,  ma  anche  alla  presenza  di  un
supermercato di notevoli dimensioni.

 I suddetti incroci sono interessati H24 dal transito, di qualsiasi veicolo sulla sezione
stradale, di ciclisti e di pedoni con eventuali mezzi come passeggini e mezzi per l’aiuto
alla deambulazione sui tratti pedonali ;

 i suddetti incroci sono interessati da più sensi di circolazione aumentando di molto il
livello di pericolosità e quindi il verificarsi di incidenti;

Considerato che

 Polizia Locale, nelle varie volte in cui è stata interpellata, ha relazionato  esprimendo
la necessità di avere un maggiore supporto, che si verificherebbe, con il ripristino delle
suddette telecamere;

 Sull’incrocio  viale  Palmiro Togliatti  –  via  Prenestina è sita  una telecamera con la
possibilità  di  una visione a  360°  che,  qualora  fosse ripristinata  aiuterebbe Polizia
Locale su tutto l’incrocio;

 La  futura  realizzazione  della  Tranvia  Togliatti  e  del  deposito  tranviario  Severini,
prevederanno un riassetto infrastrutturale 

Ritenuto che
 E’ fondamentale attivare ogni strumento in grado di aiutare e rendere più veloce il

lavoro svolto da Polizia Locale e dalle altre Forze di Polizia sia in fase di prevenzione
che in quella di accertamento di illeciti.

per tutto quanto sopra esposto

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

Risolve di richiedere al Sindaco, agli Assessori, ai Dipartimenti competenti:
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Di predisporre un sopralluogo ed una verifica della funzionalità di  tutte le telecamere già
presenti  presso  l’incrocio  viale  Palmiro  Togliatti-via  Prenestina  e  viale  Palmiro  Togliatti-
piazzale Pino Pascali;

Di provvedere a collegare tutte le sopra citate telecamere alla Sala Sistema Roma, qualora
non fossero già collegate. 

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Toti Marco, Di Cagno Olga e Medaglia Monia Maria invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Toti Marco, Di
Cagno Olga e Medaglia Monia Maria invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata
di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo  assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 20            Votanti: 20        Maggioranza: 11

Favorevoli:  19 (Antinozzi  Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di  Cosmo David, Di
Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti  Antonella, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano,
Noce Marilena, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti Marco, Marocchini
Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Pacifici Walter, Piattoni Walter)
Contrari: 0 
Astenuti: 1 (Piccardi Massimo) 

La Risoluzione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 27  per il 2024.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
        F.to   David Di Cosmo                                                    IL SEGRETARIO
                                                                                         F.to   Giovanni Baldino 
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